GRUNE

GRUPPE IM RAT DER STADT CLOPPENBURG

Gruppe Griine/UWG - Cloppenburg - Sonnenblumenstr. 19 Cloppenburg 4.6.2022

Herrn
Blrgermeister
Neidhard Varnhorn
- Rathaus -

49661 Cloppenburg

Ihre Ansprechpartner®innen

Michael Jager
Anfrage gem. § 56 NKomVG Gruppensprecher

i - i “ SonnenblumenstraRe 19
VR Biirger-Energiepark eG 25661 Cloppenburg

Telefon: 04471 8 23 43
Mobil: 0177 7459 790
E-Mail: m-jaeger@gmx.net
Sehr geehrter Herr Birgermeister,
Jutta Klaus

Stellv. Gruppensprecherin

LeipzigerstraRe 4
49661 Cloppenburg

. L Telefon: 04471 4935
Cloppenburg, Emstek und Essen-Cappeln sowie der Raiffeisenbank Garrel Mobil: 0171 3825 666
E-Mail: fam.klaus@t-online.de

Die Stadt Cloppenburg seit vielen Jahren Mitglied der VR Biirger-
Energiepark eG mit Sitz in Garrel, die auf Initiative der Volksbanken

in den jeweiligen Gemeinden und in der Stadt Cloppenburg kommunale

und gewerbliche Dachflachen flr den Betrieb von Photovoltaikanlagen Dr. Katja Thieke
angepachtet hat. Als Mitglied der Generalversammlung ubt der E;‘;‘Z’;gé[oﬁ,“jgnﬁrg
Blrgermeister das Stimmrecht fur die Stadt Cloppenburg aus. Mobil: 0151 2388 1198
E-Mail: k.thieke@gmx.net
Laut Presseberichten vom Oktober 2021 wurden im Jahr 2020 mit 17 Ralph Meyer
. . . . Léninger Strafte 77
Photovoltaik-Anlagen insgesamt rund 1,55 Millionen Kilowattstunden 49661 Cloppenburg

Mobil: 0173 717 4694

(kWh) Strom erzeugt und ins offentliche Netz eingespeist. Diese Menge E-Mail: big.baer-ballou@gmx.de
wirde ausreichen,um etwa 400 Vier-Personen-Haushalte mit Strom zu

Stefan Benken

versorgen. Die Vermarktung dieser regenerativen Energie hatte der
Molberger StraRe 9d

Genossenschaft Umsatzerlose in Hohe von 594.000 Euro erbracht. Aus 49661 Cloppenburg

dem Jahresiiberschuss hitten die Mitglieder das dritte Jahr in Folge eine Eéiﬁ?%f?f;ﬁg%n
Dividende von acht Prozent auf ihre Geschaftsguthaben erzielt. Seit E-Mail: stefan.benken@gmx.net
Bestehen des VR Biirger Energieparks seien damit 66 Prozent Dividenden Katja Kuhlmann

auf das Geschiftsguthaben an die 151 Teilhaber ausgezahlt worden. Annastrafie 10

49661 Cloppenburg

Mobil: 0176 3873 0290

. . . E-Mail: katja.kuhlmann@posteo.de
Dies vorausgeschickt fragen wir: ) @

Alexandra Kramer

1. Seit wann ist die Stadt Mitglied der VR Biirger-Energiepark eG? Egggfgfg‘;;:;?fgzo

Telefon: 958 762
C L Mobil: 0177 326 6457
2. Wurde die Mitgliedschaft vom Rat beschlossen? Falls ja, in welchem Jahr? E-Mail: kramer.alexandra@ewetel.net




3. Wie viele Mitglieder hat die Gesellschaft und wer sind diese?

4. Hat die Gesellschaft dariiber hinaus ,Teilhaber“? Falls ja, wie viele und inwiefern unterscheidet sich
deren rechtlicher Status von ,Mitgliedern?

5. Wer kann Teilhaber der Gesellschaft werden (Institutionen, Privatpersonen,...)

6. Gibt es eine Mindest-Kapitaleinlage? Falls ja, in welcher Hohe?

7. Mit welchem Kapital ist die Stadt Cloppenburg an der Gesellschaft beteiligt?

8. In welcher H6he wurden Dividenden a) jeweils in den vergangenen drei Jahren und b) insgesamt seit
Bestehen der Mitgliedschaft ausbezahlt?

9. Unter welcher Haushaltsposition finden wurden/werden diese Erlose ggf, verbucht?

10. Kann der Gesellschaftervertrag bzw. die Satzung der VR Burger-Energiepark eG von Ratsmitgliedern
eingesehen werden?

11. In welchem Rechtsverhadltnis zueinander stehen die VR Burger-Energiepark eG und die Blrger-
Energiepark Garrel GmbH & Co. KG?

Fir eine baldige Antwort ware ich dankbar.

Mit freundlichen Grufien
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Michael Jaggr Y



STADT CLOPPENBURG
BURGERMEISTER

Gruppe Griine / UWG Cloppenburg
Herrn Michael Jager
Sonnenblumenstrafle 19

49661 Cloppenburg

Cloppenburg, 17.06.2022

Betr.: VR Biirger-Energiepark eG
Anfrage vom 04.06.2022
Sehr geehrter Herr Jager,
Ihre o. g. Anfrage gem. § 56 NKomVG beantworte ich wie folgt:
1. Seit wann ist die Stadt Mitglied der VR Biirger-Energiepark eG?

Die Stadt Cloppenburg ist seit der Griindungsversammlung der VR Biirger Energie-
park eG am 28.08.2008 Mitglied.

2. Wurde die Mitgliedschaft vom Rat beschlossen? Fall ja, in welchem Jahr?

Mit Ratsbeschluss vom 15.10.2007 wurde die Griindung einer Photovoltaik-Genossen-
schaft in Kooperation mit der Volksbank Cloppenburg einstimmig beschlossen. (VL-
156/2007)

3. Wie viele Mitglieder hat die Gesellschaft und wer sind diese?

Mitglieder der Genossenschaft sind die VR Bank fiir Siidoldenburg, die Volksbanken
Emstek und Essen-Cappeln , die Stadt Cloppenburg und die Gemeinden Cappeln,
Emstek, Essen, Garrel und Molbergen. Daneben hat die Genossenschaft auch Private
als Mitglieder. Aktuell hat die Genossenschaft insgesamt 151 Mitglieder.

4. Hat die Gesellschaft dariiber hinaus ,, Teilhaber“? Falls ja, wie viele und inwie-
fern unterscheidet sich deren rechtlichen Status von ,,Mitgliedern®?

Nein.

49661 Cloppenburg - Rathaus - Sevelter Strale 8 - Telefon (0 44 71) 185-521



..

5. Wer kann Teilhaber der Gesellschaft werden (Institutionen, Privatpersonen, ...)?

Mitglieder der eG konnen natiirliche und juristische Personen werden, die ihren Sitz
oder Wohnsitz im Landkreis Cloppenburg haben oder Mitglieder der beteiligten Ge-
nossenschaftsbanken sind.

6. Gibt es eine Mindest-Kapitaleinlage? Falls ja, in welcher Hohe?

Laut Satzung betrigt ein Geschéftsanteil 100,00 €. Ein Mitglied muss sich mit mindes-
tens 10 und kann sich mit bis zum 290 weiteren Geschéftsanteilen beteiligen.
Die Mindestkapitaleinlage betragt somit 1.000,00 €

7. Mit welchem Kapital ist die Stadt Cloppenburg an der Gesellschaft beteiligt?

. Die Stadt Cloppenburg hat eine Beteiligung in Héhe von 2.000,00 € (20 Geschéftsan-
teile a 100,00 €) erworben. Die Auszahlung erfolgte am 23.10.2008.

8. In welcher Hohe wurden Dividenden a) jeweils in den vergangenen drei Jahren
und b) insgesamt seit Bestehen der Mitgliedschaft ausbezahlt?

a) In den letzten drei Jahren wurden jéhrlich 117,80 € ausgeschiittet.
b) Seit Bestehen der Mitgliedschaft wurden insgesamt 992,44 € ausgeschiittet.

9. Unter welcher Haushaltsposition finden wurden / werden diese Erlise ggf. ver-
bucht?

Die Ertrige werden dem THH 01 zugordnet.

10. Kann der Gesellschaftervertrag bzw. die Satzung der VR Biirger — Energiepark
eG von Ratsmitgliedern eingesehen werden.

Die Satzung der VR Biirger — Energiepark eG kann hier auf Wunsch eingesehen wer-
den (siehe § 58 Abs. 4 Satz 3 NKomVG).

11. In welchem Rechtsverhiiltnis zueinander stehen die VR Biirger — Energiepark eG
und die Biirger — Energiepark Garrel GmbH & Co. KG?

Die Genossenschaft und die Personenhandelsgesellschaft stehen in keinem Rechtsver-
hiltnis zueinander.

Mit freundliehiem GruB
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